

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:	
Melyben:	Vidéken:
1 hóra: 80 f.	1 hóra: 1 K —
1 évre: 1 K 80.	1 évre: 8 —
3 évre: 3 K 60.	3 évre: 24 —
1 évre: 7 K 20.	1 évre: 12 —

Főszerkesztő és lapkiadó: **Baranyay Lajos.**  
Felelős szerkesztő: **Major Mihály.**

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.  
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-tér 1.**  
Telefon 208.  
Egyes szármot kaphatók: a dohányüzemekben.

## A fehérvári paraszt.

Egy idő óta nagy divat Fehérvárott lebecsülni, legorombitani a föld népét. És ez a divat nemcsak úgy sörözés közben járja, hanem tekintélyes és nemtekintélyes, komoly és nem komoly lapok is a „*fehérvári kulturálan, indolens, tejszebrák parasztot*” szidja és szapulja.

Hát hiszen jól van: céggézzék ki, aki rászolgál, büntessék meg, aki megérdemli; csak aztán ne feledkezzenek meg a *kis tolvajok* mellett a *nagy gazemberekről* sem. Főként pedig egynek a hibáját ne általánosítsák az egész osztályra. Tény, hogy a „*szent liberálistus*” nevében mindenféle piócáktól, gépvigécektől, uszorasóktól, gabonaüzérektől, mézes-mázosbeszédű csalóktól, saját érdekeiket hajhászó, politikai iparlovagoktól megrohant magyar paraszt már csak az életfentartási ösztönénél fogva is tartózkodóvá, bizalmatlanná konzervatívává és — ha úgy tetszik — furfangossá lett; ide még mindig a legmegbizhatóbb, politikai tekintetben a legideálisabb, legerkölcösebb és legbecsületesebb rétege a társadalomnak.

Azért végtelenül igazságtalan és lelkiismeretlen dolog mindig a parasztot itni, minden hibát a parasztra kenni.

Engem semmiféle vérsegi vagy egyéb kápoc nem fűz a fehérvári földmives osztályhoz, csupán az az igazságszeretet, amely akkor is föllet ad a kezembe, amikor hasonló körülmények keretében az iparos, vagy az úri osztályról van szó.

Ez az igazságszeretet készlet most is, amidőn az egyik fehérvári lap ismételtelen belémarkolt a fehérvári földmivesek üstökébe. A t. lap ugyanis a legutóbbi közgyűlés alkalmából „*minden kultura ellenségének*”, „*igen nagyfokú szellemi elmaradottságában szenvedőnek*”, „*olyannak, aki a saját fiaitól is irigyli a nagyobb falat kenyereit*”, „*durva lelkűnek és szűklátókörűnek*” bélyegzi a fehérvári parasztot, akinek ez a sokféle rosszulajdonságában kell keresni a város lassú fejlődését. Mindezt pedig az általánosítás

mellett magukra a földmives vár.

biz. tagokra is vonatkoztatja. Mivel ez a támadás semmiképp sem indokolt és feltétlenül igazságtalan, az érdekeltek a legnagyobb felháborodással beszélnek róla. S ha az intelligencia józanul gondolkodik és az igazságot szereti, be kell ismernie, hogy a fehérvári földmivesosztály kerékkötő viselkedése érthető, jogos, sőt itt-ott dicséretes is.

Mert hogyan várhatunk áldozatkészséget, minden úgynevezett „*kulturális*” lépésre való hajlandóságot a fehérvári földmivestől, ha annak a kulturának mindig csak savóját juttatjuk neki, a tej színét azonban magunk fogyasztjuk el? Kővezünk, aszfaltozunk, villámmal világítunk közköltésen, de a külváros utcáin a kocsik tengelyig sáppednek a sárba, a rozoga ducokon fagygyertyaként pislognak az egymást kiabáló villám-mécsék. Avagy nem szintén így járnak a külvárosok a vízvezetékkel is? Lamentálunk, hogy a „*fehérvári paraszt kulturálan és irigy*” mivoltában elensége minden haladásnak” és ugyanekkor tapsolunk azoknak, akik arra törekcsenek, hogy különféle fogásokkal ugyanezt a parasztot a közérdek nevében megrovítsák. Az intelligencia egy része fékevesztett irigységgel még a legelőt is el akarja venni tőle; de azért elvárná, hogy az fejbőlöntő Jánosok módjára, szó nélkül szavazza meg az egyre szaporodó, milliós adósságokat.

Magam is jártam olyan városokban, amelyeknek földmives osztálya készséggel szavazott meg akár 10 milliót is utcarendezésre, vízvezetékre; de ennek okát nem a nagyobb kulturában találtam.

Ha majd a városnak nemcsak arra lesz gondja, hogy a haladás nevében egyik milliót a másik után költse el, hanem arra is, hogy ezeknek a kiadásoknak a köz is lássa hasznát; ha majd a fehérvári földmiveseknek nem kell napokig kuncsorogniok, hogy egy-egy hidat, kutat megcsináltassanak; ha majd az úri osztály nem hányja szemére az *ebada parasztnak*, hogy a közös birtokból mennyi legelőt foglal le a maga barmai számára; ha majd a város vezetőségének arra is lesz gondja,

hogy a földmives osztály szakmáját fejlessze, gazdasági érdekeit előmozdítsa, vagyonszerzésének útjait egyengesse; ha majd a fehérvári földmivesnek nem kell irigykedve gondolnia pl. Kecskemét, Czegléd, Nagy-kőrös, vagy akár Debreczen vagyoson, gazdálkodásában szak-szerű útmutatással és anyagilag is támogatott, megelégedett és boldog civ'seire: akkor a mi népünk sem lesz kerékkötője az igazi kulturának.

Addig azonban ne piszkoljuk a fehérvári parasztot és ne nevezzük „*irigynek*”, gonoszlelkűnek.

## ÖNGYILKOS banktisztviselő.

Bieskei tudósítónk értesít bennünket, hogy Roboz Benedek a bieskei gazdasági bank főkönyvelője öngyilkos lett. A padlason felakasztotta magát. Mire felesége észrevette, már halott volt. A megrémült asszony a szomszédba, Prokl Gyula ipariskolai igazgatóhoz futott segítségért, ki azonnal a helyszínre ért, s le is vette a kötélről jó barátját, de már hideg volt. Roboz 41 éves derék, becsületos, minta szolid embernek ismerték, akit az egész község tisztelve szeretett. Anyagilag jó helyzetben volt, a szomszédos Óbarkon gazdasága is volt. A bankban a hivatalát a legnagyobb rendben találták.

Hogy mi indította végzetes tetteire, eddig még ismeretlen. Felesége, aki egyttal községi ovónő szintén nem tud semmi felvilágosítást adni férje öngyilkosságáról. Vele is mindig a legnagyobb egyetértésben élt. A szerencsétlen banktisztviselőt Óbarki birtokára szállították, s ott helyezték örök nyugalomra a családi sírboltban. Miután eddig semmi okát nem találják öngyilkosságának, valószínűleg pillanatnyi elmezavarásban dobta el magától az életet.

## BETÖRÉS a Rác-utcában.

A székesfehérvári betörők egyesülete egy heti működés után ismét megkezdette munkáját. Miután látta, hogy a két-hét elelőtti munkáját jól végezte, a rendőrség nem igen kellemetlenkedett neki, újból látogatást tett a Rác-utcában.

Hétfőn este betörték Rác-utca 15. szám alatti házba, ahol Menyey József, lapunk főelárusítójának, a budapesti Ujlap főbizományosának lakását felszítették fel, miáltal családijával az újságot horlta az előfizetőknek. A betörők az egész lakást leforgatták, s 1100 korona készpénzt, egy drb. postatakarék-könyvet és egy kölcsönügyi könyvet vittek el. Sőt még a gyerekek takarékpérselyét is magukkal vitték a zsványok. Azonnal jelentést tettek a rendőrségnek, amely széleskörű nyomozást indított a mákvirágok kézrekerítésére.

## Vakáció! Vakáció! Vakáció! Vakáció! !!Éljen a vakáció!!

Éljen Lukács László, a főfőpanamista, akinek páratlanul becsületos és tapintatos politikája megteremtette az általános sztrájkot, a mi régóta epedvevárt vakációnkát!

Ki veheti tőlünk zokon, hogy ez az őszinte sóhaj visszatartatlanul előtör sokat szenvedett keblünköl? Évek óta görnyedő háttal húztuk az ígát, gyöngyöző homlokokkal termeljük a nemzetmentő gondolatokat, meg-megroggyanó inakkal járjuk a hirszerzés kálváriáját, — szivszaggató fájdalommal írjuk az élet tragédiáit, irrogórcstól megmerevedett ajakkal rójjuk a szarkaláb betűket... és most itt a vakáció!

Örömben kánkánt jár íróasztalunk minden tintatartója, örült légi táncra libben minden kutyanyelve, az Aida nagy áriáját zengi a telefon csengője és harsi indulót zeng a nyomda rotációsa.

## Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruháza barátok épülete,

AZÉLŐTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ  
OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

Mai lapunk 4 oldal.

## KNAZOVITZKY divatáruház különlegességeli Székesfehérvár.

### A LEGUTJABB FRANCIA REFORMFÜZÖK

Magas reformfűzők.		Fél magas reformfűzők.		Rövid ponyvolya és halcsont nélküli fűzők.	
Kényű drill elől közép magas	K 6-	Drillszövetből elől kivágott	K 9-	Egész rövid	K 2-80
Ugyanazon alak jobb kivétel	K 8-	Drillszövetből elől rövid egyenes	K 10-	Csípőfűző	K 5-
Drill fent egész rövid	K 9-	Ugyanazon alak jobb kivétel	K 10-	Magas halcsontnélküli	K 7-
Ugyanazon alak áttört szövetből	K 12-			Rövid halcsontnélküli I-a	K 11-
Csáradrill elől közép magas	K 14-				

Utólrétegetlen szabás, elsőrendű minőség.

A főszerkesztő a felelőssel, a segédszerkesztő az ollóval — más meg Edömérrel, Styx a Diabolóval, Spectator Aggtelekivel, a főmunkatárs lapunk barátjával, szedőkgyerek a korrekttal, nyomdavezető a főkíhordóval, kiadó a kifutóval ésbontóan ropja a csárdást. Harsog a kaja, riad az éljen!

Éljen Lukács! Éljen a boldog vakáció.

Edömér.

## HIREK.

### Naptár.

Március 5.	Szerda
R. Kath. Őszóh vt.	
Pro: Őszóh vt.	
Gör. Leo pk.	
Nap kel: 6 ó. 36. nyugszik 5 ó. 48	
Hold kel: 5 ó. 59. nyugszik 3 ó. 04.	

— Az új honvédelmi ügye már annyira előrehaladt, hogy a polgármester legközelebb rendkívüli közgyűlést hív össze ez ügyben. Az előkészítő vegyes bizottság még csak a hely kérdésében nem állapodott meg s ez ügyben valószínűleg a város részéről küldöttség fogja a honvédelmi ministert felkeresni.

— Új bizottsági tagok. Előszállás és Vértessacs községekben megüresedett bizottsági tagsági helyekre Gerőfi Gyula és Wéber Márton választottak meg.

— Sorozás. A fejérvári járásban pénteken reggel kezdődik meg a sorozás.

— Proházkaplakett. A székesfehérvári püspök tisztelőinek egy régi vágya valósult meg, amennyiben elkészült Proházska Ottokár püspöknek művészi bronzplakettje. A plakett kicsinyített mása annak az emléklapnak, amelyet ű püspök 30 éves írói jubileuma alkalmából az Országos Pázmány-Egyesülettől, a Katholikus Sajtóegyesülettől, az Aquinói Szent Tamás Társaságtól és a Katholikus Népszövetségtől kapott emléklaként. A plakett a Katholikus Sajtóegyesület kiadása és az egyesület központi irodájában (IV. Ferenciek-bazára, V. lépcső, I. emelet), valamint a Szent-István Társulat könyvkereskedésében

(IV. Kecskeméti-utca 2.) kapható darabonként 10 koronáért. Az összeg előzetes beküldése ellenében bérmentve küldik a megrendelőnek. Ugyancsak a Katholikus Sajtóegyesületnél fogadnak el megrendeléseket márványba illesztett bronzplakettre, melyeknek ára darabonként 20 korona, ezeket azonban csak bizonyos számú megrendelés beérkezése után készítik. A plakett Zs. Csizsér János szobrászművész sikerült alkotása, aki a közelmúltban készítette el Görgeynek és Concha Gyóző egyetemi tanárnak plakettjeit.

— Az ercsi cukorgyár. A hatalmas modern ercsi cukorgyár, amely egy nagyobb pénzszoportnak a tulajdona, s amely a múlt év novemberében kezdte meg üzemét, március elsejével befejezte. Az aránylag rövid idő alatt nagy mennyiségű ropát dolgozott fel. Az egész gyár, amelyről legközelebb bővebb leírást adunk olvasóinknak, a legmodernebb technika szerint épült, külön pályaudvara van, s ezer embert foglalkoztat.

— Ybl Miklós szülőháza. Ybl Miklós nagy építőművész hazánk fia székesfehérvári szülőháza az jövő év folyamán századik évfordulója alkalmából országos ünnepség keretében tervbevelt emléktáblával laudó megjelölése tárgyában a Magyar Mérnök és Építészegylet kezdeményezésére megindult mozgalom immár teljesen pozitív eredményhez vezetett. Moenich Károly Székesfehérvár város t. tanácsosa és nyugalmazott levéltárosának sikerült alapos és beható levéltári kutatások alapján az Ybl család lakóházát s eszerint Ybl Miklós szülőházát — a székesfehérvári Mérnökegylet véleményétől eltérőleg — megdönthetetlen biztossággal megállapítani; minek folytán most már nem kell bizonytalanul s csak úgy gondolom formán a sötétségben a városháztéri Felmayer- és a Liget-sori Grünfeld féle házak közt tapogatózni, hanem ott van a kétségbevonhatatlan biztos pozitívum, amit ugy a városi levéltár hiteles adatai, valamint a város nem csekélyebb hitelességű régi birtokkönyve igazolnak; s az akták, jegyzőkönyvek és a birtokkönyv egész viágosan megjelölik az Ybl család tulajdonát képezett Fazekas-utcai családi házat; sőt ami a legfőbb bizonyítékot szolgáltatja meg az akkori szomszéd házirtokosokat is névszerint pontosan s a birtokkönyv adataival egybehangzóan

megnevezik. Mindezek szerint a családi ház Wüstringer József a város akkori nagyképzettségű s jeles mérnökének nagy pontossággal készült régi birtokkönyvében és térképen a jelzett utca 9-ik ketyrajzi szám alatt feküdt, s melyben a művész édes atyja (ugyancsak Miklós) éppen jelesünk születése évében (1814 ben) átalakítási munkálat célbavételét jelentette be a városi tanácsnak. Mindeme összhangzó adatokból tehát minden kétséget kizárólag meg lehetett a kérdéses ház állapotát, s így az a legcsekélyebb scrupulus es lelkifurdalás nélkül emlíktáblával megjelölhető.

Megütköztek a nők a szépségén. Elragadó! még mást is mondtak, akik látták a most érkezett tavaszi kosztümelméket Rudbányai kizárólagos posztókereskedésében.

— Tejcarnok. A rendőrség eljárást indított Steiermann Mórán és Gazdag István helybeli lakosok, valamint Kúpi József pákozdi lakos ellen, mert hamisított tejet és túró hoztak forgalomba.

— Kúry Klára megbetegedett. Kúry Klára, a vendégszereplő világhírű művésznő kedd reggelre oly annyira megbetegedett, hogy egyelőre szó sem lehet fellépéséről. Hétfőn este még az Erdészleány címszerepében játszott, de már ekkor is erős láz és bántó rekedtség gyötörte, amely az éj folyamán annyira kifejlődött, hogy kedd reggel már fel sem tudott kelni a művésznő. A színársulat igazgatóságát persze kellemetlenül érintette a hír telen megbetegedés s falragaszok utján sietett tudomására hozni a közönségnek a sajnálatos eseményt. A falragasz szerint a következő műsorváltozás állt elő: Kedden este a Lili operettet adják rendezés helyárak mellett Kovács Lúivel a címszerepében, szerdán este pedig Király Ernő, a budapesti Király színház művésze lép fel a Luxemburg gróf operatben. Az előre megváltott jegyek kicserélhetők vagy teljesen visszaválthatók.

— Olympia mozgófénykép-színházban f. hó 5 és 6-án szerdán és csütörtökön itt először: „A SORS FONALA.” Vadász dráma 3 felvonásban. Előadják dánok. 4 mellékkép: A I. Képek Pinogauból, természet után. 2. Emma kedvese. 3. Kellemes nyaralás. 4. Új gyógy módszer Humorosak. Szerdán és csütörtökön egy előadás este fél 9-kor.

## A kiadóhivatal üzenete.

Felkérjük az igen tisztelt előfizetőket akik még a múlt évvel hátralékban vannak, vagy folyó évre előzetesüket még meg nem újították minél előbb megújítsák, mert ellenkező esetben márciustól kénytelenek leszünk az illetőknek a lap küldését be szüntetni.

Megjötték az angoloktól, németektől, magyaroktól, sok rengeteg ember részére elegendő, valóban divatos finom és olcsó férfi öltöny, nadrág, felöltő szövetek a Rudbányai posztókereskedésébe.

— Életunt napszámok. Leicinger Péter 67 éves, Sárosd községhez tartozó csillagmajori napszámok szombaton délután az istálló mestertengerdájára felakasztotta magát. Mire tettét észrevették már nem volt benne élet. Öngyilkosságának oka gyógyíthatatlan betegségében keresendő.

— Tolvaj mindenek. Glanz Béla Szőgyény Marich-utcai kereskedő feljelentést tett a rendőrségnek, hogy ismeretlen teljes üzletéből több mint 100 K. értékű árut lopott. A nyomozás során kiderült, hogy a lopás tettese Dömsödi József 15 éves fiú, aki mindenesként volt alkalmazva Glaz üzletében. A tolvaj fiú a lopott holmikat bátyjának Dömsödi Jánosnak lakására hordta, ahol azt meg is találták. Dömsödi János és a vele közös háztartásban élő Takács Anna ellen orgozdaság címen megindult az eljárás.

— Ne felejtjük el, hogy a liberálisok, szabadkőművesek és szocialdemokraták tolvajnyelvén „a klerikalizmus” a kath. vallást, a gvis a kath. eayházat jelenti. Ha valakit klerikalizs-nak mondanak, ugyanazon tolvajnyelv szerint annyit tesz, hogy az illető hű és derék katolikus ember. Találón mondja valaki: A „klerikalizmus” okos, ravasz emberek találmánya, hogy az ostobák felüljenek neki.

Szigeti kamarai fényképész naponta tetemesen mérsékelt árszabás mellett elsőrangú kifogástalan munkával szolgálja ki a nagyerdemű közönséget. Vasár és ünnepnapokon ezen felül a régi 30 %-os kedvezmény tenmarad.

Férfikalap, ing- és nyakkendőujdonságok  
s a világhírű Zacharias bőrkeztyük raktára  
üzletében.

Nádor-utca 5.

Nofitzer János

Telefon 49.

**ÉRTESÍTÉS.**helyezettük át, hol  
mindenneműdús választékban tartunk, melyeket legolcsóbb, szolid, szabott árak  
mellett árúsítunk. A nagyérdemű közönség jóindulatát kérve vagyunk**SZŐRMEÁRUKAT, FÉRFI-, FIU- és LÁNYKAKALAPOKAT**Tisztelettel **DANCZIG és STELCZER** szücsmesterek.Székesfehérvár egyedüli ki-  
zárólagos kávé- és teaüzlete a  
**FIUMEI kávébehozatal.**  
Telefon 250.Mindennemű drogeriai cik-  
ket **ALBA** drogeriában ve-  
gyünk.**Fogak** Kovács Dezső fogá-  
szati műtermében  
Székesfehérvár (Rózsa-u. 5 sz. a.) a  
Zirci templommal szemben.**Színház.**

március 3.

Az első Küry-est. A vidéki város  
érdeklődésével várta a színházi kö-  
zönség a hétfő estét, amelyen elő-  
ször lépett fel Küry Klára, a ked-  
ves Erdészleányoperettben. Aki már  
látták a multban a magyar színész-  
világ egyik fejedelmesszonyát, ki-  
váncsiak voltak rá most, a mostan  
játszó Küryre, akiről aranykorosa-  
kában az operációs tengerentúli  
ország nyelvén beszéltek. Aki meg  
nem látták Küry a deszkákon,  
még nagyobb kíváncsisággal lesték  
a függöny mozgását. Mikor ráke-  
zdt a zenekar, mikor Küry bele-  
kezdett az énekebe, mikor megkezdte  
játékát, a közönség konstatalta-  
hogy Küry ma is jó ked-  
vel, temperamentummal játszik, ked-  
vesen énekel. A játék közepén  
ugyan már fáradtnak és kissé re-  
kedtnek látszott, ez azonban gyen-  
gékedésének tulajdonítható. Enek-  
ről lévén szó, megint elmondjuk,  
amit minden vendégszerepléskor  
leírunk. Ha mindjárt unalmas is  
a többszöri ismétlés, mégis meg-  
tesszük azon boldog reményben,  
hogy végre valahára megfogad-  
ják a jó szót a mi színészeink  
is. Küry is úgy énekel, hogy  
a szöveget is tisztán érteni. Ugy  
látszik mindenütt így énekelnek,  
csak nálunk nem. Az igaz, hogy a  
mi specialitásunk mindenben unikum.  
A nagystílus operett összes sze-  
epői teljes tudásukat vitték bele a

játékba. Déri, Szepessy, Ivánfi, Ba-  
róti, Köhalmi szépen játszottak.  
Kovács szokásához híven szegletes  
volt, annál ügyesebb volt Békefi.  
Bródy kellemesen énekel, Lakatos  
nagyon babuskásan játszik. Kedves  
volt Küry a Minka cigányleány  
szerepében. Az előadást természet-  
esen telt ház nézte végig a legel-  
tebb közönségből. (.)**Heti műsor:**Szerda: Luxenburg gróf. Király  
Erő felleptével.Csütörtök: Nebántsvirág Küry  
Klárával.Péntek: Sabinnók elrablása. Sze-  
pesi Sándor jutalomjátéka.Szombat: Törökvilág Székesfe-  
hérváron. Philip István szimfonia.**Apróhirdetések.**

Apróhirdetések előre fizetendők.

Egy bognártanonc felvétetik  
Polgár Mihálynál József-utca. 20.Jancsár-utca 24. sz. ház min-  
den órán szabadkézből eladó.  
Ugyanott egy buzaöld is kiadó.Nyáry Gábor asztalos üzletébe  
tanulók felvétetnek, ugyanott  
egy napszámos is felvétetik.Művészi kivitelű hajmunkák  
saját hajból is készít, kész  
kontyok, hajfonatok már 6  
koronától kezdve. Olcsó pol-  
gári árak, Koronafi K. fodrász-  
nál Nádor-u. 13. Tessék a  
címre figyelni. Kihulott és le-  
vágott női hajak megvételnek.**Legszebb női és gyermekruhák**

Mikó nővérek üzletében, — Szőgyény-Marich-utca 6.

Raktáron tartjuk a legújabb divatú női bluzokat, fűszer, glóth és karton kü-  
tényeket, továbbá férfi és női alsó ruhákat, nagy választékban minden fajta fűző-  
ket. — A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kérve maradjunk tisztelettel!

Mikó Nővérek, Szőgyény Marich-utca.

**Lax és Martin**  
divatáruháza  
Székesfehérvár.Tavaszi kosztüm- és ruha-  
kelmeujdonságaink már  
raktárba érkeztek. Válasz-  
tékunk még egy szezon-  
ban sem volt ennyire vá-  
lasztékos és sikerült ösz-  
szeállítású.**Bluzkülönlegességek!**Crép de chinék és crep woi  
a divat legutolsó slágerjei.**Női és gyermek**  
kabátokban a leg-  
nagyobb választék.Nagy raktár kész női fe-  
hérművek, vásznak és  
chifonokban.

Telefon 168. sz.

Rudbányai szöveteit,  
Aki férfi ismeri.  
Az asszonyok már ré-  
[gen tudják,  
Nem kell tehát dicsérni.**FÜSZERESNEK**  
vagy**HENTESNEK**nagyon alkalmas, főforgalmú  
utcában közel a vasúthoz egy  
új 13 évig adómentes magasan  
épült modern ház 8 lakás-  
sal nyári konyha, mosókonyha  
és pincével. 170 □-öl kert-  
tel, mely házhelynek bármikor  
értékesíthető. Ugyanott egy  
földszintes jókarban levő cse-  
réppel fedett kisebb ház, 7  
lakással udvarral és kerttel  
kedvező feltételek mellett eladó.Bővebb fölvilágosítást csak  
közvetlen a vevők nyerhetnek**LESZLER IMRE**egyedüli megbízottnál Basa-  
u:ca 1.**MEGNYILT FEINER ÉS KÜRTI**  
**FÉRFI-, FIURUHA NŐI és LEÁNYKAFELÖLTŐ-ÁRUHÁZA.**  
Nádor-u. 2. sz. alatt. — Üzletvezető: **Domán Károly.****FAJGYÜMÖLCSÖK:**

Tiroli körteVajonc. Tiroli alma Rosmarin.

Almería szőlő. Magyar szőlő.

MESSINIA

**VÉRNARANCS****HIRTLING KÁLMÁN**

csemege és fűszer áruháza, Nádor-u.

ÁRUM INTASZERÜEK! — ÁRUM JUTÁNYOSAK!

Kiszolgálásom pontos. Telefon 207.

**SZÁRITOTT FŐZELÉKEK:**

Vágott zöldbab. Cukorborsó fiatal.

Leves zöldség. (Julienné)

Spenót, sóska.

Szárított kaliforniai gyümölcsök,

Compotnok.

**Boros Péter** asztalosműhelyt nyitott Palotai-utca 17. sz. a., ahol mindentéle asztalosmunkát pontosan, jól és jutányosan készit.

Öreghegyen 24 oktályos szőlő egyben vagy három részben külön-külön hajlékkal és pincékkel eladó. Bővebbet Rákóczi-utca 23. — Ugyanott egy vincellér 12 oktályos szőlőhöz jó feltételek mellett felvételik.

Magyar kincs. Burgonya 5 K. 50 f. házhoz szállítással kapható Lövölde-utca 3 sz. a.

Lapok, folyóiratok megrendelhetők Horváthné és Rónainé papírüzletében, Kossuth-u. 15.

Rákóczi-utca 17 sz. alatt egy boltelhelyiség 2 szobával, konyhával és mellékkeliségekkel május 1-re kiadó. Ugyanott kiadó egy istálló is.

**Varrógépjavitások**

műhelyünkben gyorsan és szakszzerűen készítenek,  
**SINGER CO. varrógép-részvénytársaság.**

Magyarország legnagyobb és legrégibb varrógép-üzlete, Székesfehérvár, Nádor-utca Töltényi-ház.

**UJDONSÁG TÜNDÉR HARANGOK**

Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani. Kovácsolt vasútlányon, 15 öszeganzolt ezüstmécsengővel van ellátva. Erős, szép kivitelben, verőkkel, mesés ajándékkal együtt

csak 10 korona

**Wagner a „Hangszer-Király“**

országoserte elismert elsőrendű hangszerárúháza, Budapest József-körút 15.  
Óvás: Figyeljünk jól a pontos címre és házszámra.

**BIRKL — ÜLLŐ.**

!!!

Süteménykülönlegességek. Kenyérsütés március 1 től kezdve d. e. 9 órától d. u. 3 óráig. A legpontosabb kiszolgálás minden tekintetben.

**ISKOLA-U. 16. SZ.**

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy a Birkl-féle sütődét megvettem és személyesen tovább vezetem. A nagyközönséget legmesszebbmenő előzékenységgemről biztosítva vagyok kiváló tisztelettel

**Birkl J. utóda ÜLLŐ JÓZSEF**  
Telefon 331. sütőmester.

**ÉRTESÍTÉS.**

Az Általános bank és takarékpénztár részvénytársaságnál, Székesfehérvár heti 1 korona befizetés s csekély pótdíj ellenében **1000, azaz Egyezer koronát**

biztosíthat magának, aki az intézetnek utjonnan szervezett takarékbiztosítási osztályába tud belet. — A befizetések segélyegyleti mintára hetenkint teljesítendő. E befizetések bármikor felmondhatók, amely esetben az erre vonatkozó szabályzatok értelmében, a teljesített befizetések visszafizetnek. — Amennyiben a befizető heti befizetéseit 15 éven át pontosan teljesíti, a 15-ik év végén

**1 korona heti betét után — 1000, azaz Egyezer koronát kap** ha pedig a befizető 15 éven belül bármikor elhal, az esetben törvényes örökösei,

**1 korona heti betét után — 1000, azaz Egyezer koronát** s minden további 1 korona után, további 1000 koronát. Ezen összegnek a vonatkozó szabályok szerinti pontos kifizetését a „Dördreht“ életbiztosító társaság (magyarországi igazgatósága Budapesten, V. Marokkai-utca 2., saját palotájában) biztosítja és az

Általános bank és takarékpénztár részvénytársaság  
Székesfehérvár eszközlí.

E befizetések alapján a bank kölcsönöket is folyósít.

Tegül bárki és bármikor beléphet, anélkül, hogy az év folyamán már lejárt beteket fizetni kellene. Vidékiek befizetéseiket postatakárpénztárán csekkel utján, teljesíthetik. Részletes felvilágosítások az intézményhelyiségebe a hivatalos órák alatt mindenkinek készséggel adtnak.

**JÓ ÉS OLCSÓ ZONGORÁK és PIANINÓK**

elsőrendű gyártmányok nagy választékban állandóan raktáron vannak és jutányos árral adom el.

**ROSENSTEIN ARTUR ZONGORATERMÉBEN, ISKOLA-UTCA. 6.**

Telefon 291. Hangszerek részletfizetésre. Telefon 291.



**LEGDIVATOSABB** női, lányka és gyermek SZALMALALAPOK. Kalapvirágok és tollak.

Blouse ujdonságok. — Legújabb ruhadiszek.

**ELEGÁNS BÖRCIPŐK!**

**LEGJUTÁNYOSABBAN KAPHATÓK!**

**KOVÁTS ANTAL**  
uri- és női divatárúháza. Városház-tér.

**SZENT ISTVAN**

ártézi, gőz, iszapmedence és kádfürdő.

Székesfehérvár, Bástya-utca 3. szám.

Tisztelettel értesitem a m. t. közönséget, hogy a Szent István gőz- és kádfürdőt megvettem, a melyet két ártézikuttal és iszapmedencével kibővítettem, teljesen újonnan átalakítottam és minden géneknek megfelelően berendeztem. Ártézikutaim kifogyhatatlan mennyiségű, gyógyhatású kristályvízzel látják el naponként az összes fürdőmedencéket.

Ami a fürdőkezelést illeti, azt személyesen fogom vezetni és előre is biztosítom a m. t. közönséget, hogy a legpontosabb kiszolgálás, rend és tisztaság tekinteteken szigorú ellenőrzést gyakorlok. Személyzetem elsőrendű masszírozók és tyukszemvágókból áll, akik szakképzettségük és előzékeny modoruk által iparkodnak majd a mélyen tisztelt közönség elismerését és szeretetét megnyerni.

**Gőzfürdő napok:**

Urak részére: Április 1-től október 31-ig reggel 5 órától, november 1-től március 31-ig reggel 6 órától déli 12 óráig. Ünnepek és vasárnapokon egész nap.

Hölgyek részére: Naponként délután 1 órától este 6 óráig. — Pénteken egész napon át.

**Fürdődíjak rubával együtt:**

Gőzfürdő	—60
Gyermekek 10 évig	—30
Porcellán kád	1—
Cinkád	—80
Hideg-gyógyifürdő	—60
Iszapifürdő	2—
Szénsavas-fürdő	2—
Sósifürdő	1-20

**BÉRELETJEGYEK: 10 db. gőzfürdőjegy 5 K, 10 db. porcellánkád fürdőjegy 8 K, 10 db. cinkád fürdőjegy 7 K.**

A mélyentisztelt közönség szives pártfogását kérve maradtam teljes tisztelettel

**Ifj. TÖGL GYULA,**  
fürdőtulajdonos.

Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában Székesfehérvárott.